

新老IPO发行规则 本周同台博弈

四新股尝新规 三新股循旧例

4月28日,证监会颁布《关于进一步深化新股发行体制改革的指导意见》,并于公布之日起施行,而在本周就将出现新老规则同时有效的“奇观”。据悉,本周共有7只新股启动申购,其中有4只将采用新的发行规则,网下申购资金将没有锁定期,可以在首日卖出;而另外3只则继续沿用旧例。分析人士认为,这两种规则同时博弈将让投资者更直观地看到新老规则的不同作用。

新老规则同台亮相

本周进入申购的新股分别是中小板的浙江美大、顺威股份、东诚生化,创业板的同大股份、博晖创新和麦捷科技,以及沪市主板的华茂物流,其中中小板和沪市的4只新股将采用新股发行新规,创业板3只新股仍采用旧的发行方式。巧合的是,今天进入申购的两只新股分别是同大股份和浙江美大,这意味着今天就会出现新老发行方式同台亮相的局面。

资料显示,浙江美大(002677)本次发行股份数量为5000万股,其中网上发行数量为2500万股,发行价为9.6元/股,对应市盈率25.95倍。同大股份(300321)本次发行股份数量不超过1110万股,其中网上发行数量为890万股,发行价23元/股,市盈率21.10倍。

询价冷暖不一

4月28日,证监会在公开征求意见基础上发布《关于进一步深化新股发行体制改革的指导意见》,内容包括提高网下配售比例至50%以上,以及取消机构网下配售股份三个月锁定期等。改革让市场多有期待,但是从实际询价来看,机构也并没有一味追捧采用新规发行的新股。

5月9日结束询价的浙江美大有78家询价对象的139个配售对象对进行了有效报价,发行价格为9.6元/股。而相比之下,5月10日采用新规发行的东诚生化初步询价显示,该股只获得30多家机构的有效询价,显然机构热情并不高。而采用旧规的同大股份虽然最终发行成功,但仅有36家询价对象的52家股票配售对象参与询价。

然而新规的发布也让部分新股“很受伤”。由于新规将原网上发行20%、网下发行80%的规则,修改为网上网下各发行50%,这导致江阴海达橡塑股份有限公司上周因询价机构不足而发行失败。

分析人士认为,由于对新规则下的新股表现的预期不明朗,所以各家机构以观望态度为主,并不会一味热捧采用新规的新股。

“交易所限炒令限制的是交易量,而证监会的新规则是改变了市场供求,使得新股上市后一段时间走势很难把握。”经常打新的股民张先生告诉记者,“打新族的日子越来越不好过了。”

现代快报记者 赵士勇

先后与多家A股公司传出过“借壳绯闻”后,被誉为“借壳故事大王”的广西华锡集团股份有限公司(简称华锡集团)即将走上独立IPO之路。作为广西的矿业巨头,华锡集团的资本之路颇为坎坷。而从公司最近发布的招股说明书看,卷土重来的华锡集团仍然面临安全生产以及环境保护等方面隐患。

“借壳故事大王” 拟冲刺IPO

华锡集团存安全生产及环保隐患



华锡集团车河选矿厂硫砷车间 资料图片

借壳曾引发内幕交易嫌案

华锡集团招股书显示,公司在我国有色金属行业特别是锡、锑、铟等有色金属领域具有较强影响力,此次拟于上交所发行不超过2.5亿股。而据其他媒体报道,华锡集团自1993年开始即有上市计划,先后拟于H股和海外上市,但都无疾而终。在A股市场上,华锡集团此前也多次传出过“借壳绯闻”。

早在2008年底,2009年初,就有华锡集团拟借壳广西当地壳资源*ST北生的消息被传得沸沸扬扬。但最终由于*ST北生欠债太多,股权关系复杂,华锡集团只得放弃。随后的2009年7月,华锡集团通过河南上市公司东方银星的一纸公告,再次出现在资本市场的视野。根据东方银星公告,华锡集团将借壳东方银星。但在当月底,广西国资委否决了“中国锡王”华锡集团借壳东方银星的重组方案。同样在2009年,华锡集团借壳桂林上市公司广陆数测的传闻再起,最终却也不了了之。因与上述多家公司均有“绯闻”,华西集团尚未IPO前就被媒体喻为“借壳故事大王”。

而在上述纷繁复杂的借壳故事中,华锡集团还牵出了一桩内幕交易风波。今年4月20日,证监会通报,证监会对东方银星2009年7月重大资产重组过程中,股票价格异常波动问题进行了调查。

调查发现,银星集团债权人——重庆市总商会投资担保有限公司

总经理谭压西及其亲属利用内幕信息交易“东方银星”,涉嫌构成内幕交易罪。据知情人士透露,华锡集团借壳东方银星的重组谈判是在2009年6月29日举行的,双方当天达成了重组意向书,而谈判地点就是由谭压西提供和安排。在谈判当天,谭压西及其亲属利用控制的4个账户,动用资金1200多万元,合计买入东方银星股票150多万股。东方银星当天大涨7.93%,第二天即宣告因筹划重大资产重组停牌。证监会于2010年6月将本案移送公安机关查处。目前,公安机关已侦查终结并移送检察机关审查起诉。

报告期内发生安全事故

作为矿业开采企业,安全生产无疑是一把悬在华锡集团头上的“达摩克利斯之剑”。华锡集团在招股说明书中明确表示,报告期内没有因重大安全或环保原因受到处罚。但记者调查发现,不仅是报告期内华锡集团有安全生产事故发生,就是在报告期内,公司也有此类事故发生,但华锡集团并未披露。

2009年8月31日,华锡集团来宾冶炼厂精炼车间发生一起急性砷化氢中毒事故,中毒者医治无效死亡。最终的调查报告认定,事故是因员工个人安全防护意识淡薄,违反安全规定,且作业现场安全监管措施落实不到位,安全防护设施不完善而引发的安全生产责任事故,华锡集团来宾冶炼厂应对这起事故负监督管理责任。

此外,河池市政府2009年还发文,指出华锡集团车河选矿厂灰岭尾矿库存存在安全隐患,尾矿库下游刁江河东边有800多名居民和设施受威胁。

下属公司发生砷中毒事故

华锡集团在招股书中称,有色金属采选和冶炼行业属于危险性较大的行业,面临多项生产安全的风险。尤其在环保风险上,公司在开采、选矿、冶炼及深加工过程中,会产生一定数量对环境有害的废水、废渣、废气和噪声。并称随着国家和地方环保法规的日趋严格以及环保标准的不断提高,公司将持续面临环保风险。而在华锡集团报告期外,公司下属企业就曾发生过一起砷外泄,致周围居民中毒的事故。

2008年10月上旬,广西河池市发现特大砷中毒事件,截至10月10日18时,共发现450人尿砷超标,其中四人确诊为轻度砷中毒、有55人则需进一步检查是否为轻度砷中毒者。

据官方当时的认定,事故原因是河池城区9月25日受台风影响,普降大雨,大雨冲刷地势低洼的金海冶金化工公司污水处理池和含砷物料,致使含砷废水外泄进入周边江叶屯水塘,并最终污染地下水。

主打产品价格持续下跌

除了来自安全生产和环保方面的压力外,华锡集团当下最“棘手”的莫过于公司主打产品锡、锌产品价格持续下跌。公司表示,如果锡、锌、铅等有色金属产品的市场价格同时出现持续下跌,则可能使公司的财务状况和经营业绩受到重大不利影响。

国际上最大的有色金属交易所——伦敦金属交易所价格显示,锡价从2011年4月11日一路下跌,到当年9月23日,短短5个多月跌幅高达48.21%;相对而言,伦锌价格走势较为稳定,但从华锡集团招股书看,公司锌类产品毛利率却大幅下滑。报告期内,华锡集团锌类产品的毛利率由2009年的46.54%持续猛跌至2011年的19.89%,毛利率跌幅将近6成。公司表示,锌类产品毛利率大幅下滑主要是因为成本上升过快所致。华锡集团同时承认,在公司所有产品中,锌类产品对公司综合毛利率的影响位于第二。

现代快报记者 刘芳

中国零售百强 苏宁三连冠

5月13日上午,由商务部支持,中国商业联合会和江苏省人民政府联合主办的2012年中国零售商大会在昆山开幕,大会发布的“2011年中国零售百强名单”显示,苏宁以1947亿元的销售额连续三年荣登中国零售百强榜首。100家入榜企业去年的总销售规模达到2万亿元,占全社会消费品零售总额十分之一。其他排名前十位的企业分别为,国美电器、百联集团、大连大商集团、华润万家、高鑫零售(大润发和欧尚)、银座集团、重庆商社、家乐福、沃尔玛。

分析报告显示,2011年百强企业的入围门槛提高至30亿元,其中外资企业有22家;销售过千亿元的企业有4家,销售过百亿的企业达到55家,比2010年增加10家。按年均15%增速估计,到2020年我国零售百强中,将会产生销售规模达5千亿元的超大型零售企业。

现代快报记者 陈超

银行“自助机”刷出 平价蔬菜水果

记者从中国银行江苏省分行获悉,该行近期在南京一小区投放了四台新型的“自助机”,市民只要在该“自助机”上下单,第二天新鲜的平价蔬菜、水果便会自动送上门。根据计划,该“自助机”今年将投放到南京30个社区。

从外观来看,这种新型购物终端“中银百惠通”与普通的银行ATM机相似,但其功能却截然不同。ATM机为客户提供存款、取款、查询、转账等金融服务,而该自助机则是集自助购物和在线支付功能为一体的新型终端。目前可提供蔬菜、水果、生鲜、粮油、副食品、食品饮料、日用百货等上百个品种商品的购买。

现代快报记者 王海燕

天天出彩

体彩 22 选 5 (12127 期)

中奖号码:	09 10 14 16 22	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	25 注	17949 元

体彩排列 3 (12127 期)

中奖号码:	2 0 5	
奖级	中奖注数	每注奖金
排列3直选	3287注	1000 元
排列3组选3	0注	320 元
排列3组选6	10059注	160 元

体彩排列 5 (12127 期)

中奖号码:	2 0 5 3 9	
奖级	中奖注数	每注奖金
排列5直选	9注	100000 元

福彩 3D 游戏 (2012127 期)

中奖号码:	9 8 5	
奖级	江苏中奖注数	每注奖金
单选	520 注	1000 元
组选 3	0注	320 元
组选 6	1425 注	160 元

江苏快3玩法 2012年5月13日

销售额:	23717522 元
中奖注数:	3306373注
中奖金额:	13663386 元

体彩 7 位数 (12073 期)

中奖号码:	6 8 6 9 4 0 6	
奖级	中奖注数	每注奖金
特等奖	0 注	0 元

福彩 15 选 5 (2012127 期)

中奖号码:	2 3 11 13 14	
奖级	中奖注数	每注奖金
特别奖	0 注	0 元
一等奖	181 注	1684 元

福彩双色球 (2012055 期)

红球号码:	4 6 13 20 24 28	
蓝球号码:	1	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	4 注	10000000 元

足彩 “胜负游戏” (12065期)

中奖结果:	33033303303310	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	18 注	211595 元

附加玩法“任选 9 场”

奖级	中奖注数	每注奖金
任选 9 场	4234 注	1323 元

体彩鸡毛信

大乐透开出 2 注 1195 万元大奖

周六晚开奖的体彩超级大乐透第12054期,黑龙江彩民中得头奖 2 注,每注总奖金高达 1195 万元(含追加投注 448 万元)。今晚将是新一期大乐透开奖,目前奖池依然高达 3.91 亿元,敬请广大彩友把握时机!(苏猩)

苏宁启动全城制冷团购会

南京今年较往年入夏时间早,近些天来最高气温都在30度左右,提前变热的天气也让市民预知到炎夏的即将到来。逐渐变热的天气也带动了空调、冰箱、电扇等度夏电器产品的热销。笔者走访苏宁等电器商场了解到,前来选购空调、冰箱、电扇等度夏电器产品的消费者络绎不绝。据悉,本周五苏宁将联合厂商在全城开展制冷电器团购会,提前进行制冷电器产品的让利促销,让全城消费者实惠度夏。

据苏宁新街口店店长介绍,虽然天气还没有到南京最热的时候,但是许多消费者都会提前进行夏季电器产品的准备,以更加坦然、舒适度夏,最近前来购买空调、冰箱、电扇的消费者非常多,也使得该类产品整体销售呈现直线式增长。据知,针对夏季制冷电器产品的热销,苏宁本周五将在全城35家门店联动开展专场

团购会,除了制冷产品之外,其他产品也将同时进行让利促销。团购活动开始前,顾客至苏宁各门店进行充值将可获得充值十倍翻的惊喜。另外,消费者凭团购当天购买空调、冰箱、电扇等产品的发票,购买彩电、洗衣机、厨卫等产品将可在最低成交价基础上再享10%优惠,单件最高优惠500元。此项活动也让笔者十分心动,购买全套家电将可省几千元。同时,提前预约的消费者,团购当天购物满额还可获赠额外好礼。苏宁相关负责人还特别说明,此次制冷专场团购全城门店将进行一致的优惠让利,消费者可放心在身边的苏宁门店选购。“马上夏天到了,家里的空调用了好些年,制冷不太好还挺耗电,决定今年换新的。听说周五搞活动,会有不少优惠,那天一定会过来看看。”一位消费者对笔者说。